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iki veya daha fazla dogal sayinin bélenlerinden ayni iki veya daha fazla dogal sayinin katlarindan ayni olanlara bu
olanlara bu sayilarin ortak bélenleri denir sayilarin ortak katlari denir
[ Grnek] 30'un bélenleri: 1, 2, 3, 5, 6, 10, 15, 30 [Ornek]s’un katlari: 3, 6,9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30, 33, 36 ...
40'in bélenleri: 1, 2, 4, 5, 8, 10, 20, 40 &'Gn katlari: 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40 ...
30 ve 40 sayilarinin ortak bélenleri: 1, 2, 5, 10 3 ve 4 sayilarinin ortak katlari: 12, 24, 36 ...
[ Uygulama | Asagidaki sayi giftlerinin bélenlerini yazarak 3 ve 4 Un katlari sayilamayacak kadar goktur

ortak olanlan belirleyiniz [Uygulama ] Asagidaki sayi ¢iftlerinin katlarini yazarak ortak

olanlari belirleyiniz

e 18:
e O:
90:
Ortak bolenler: 12 -
Ortak katlar:
o 24
32: s 6
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[ Ornek] Ortak katlar:
Merve Hanim, her birinde b
ayni sayida gil ve ayni sayida [ Ornek]

Miteahhit Orhan Bey’in
apartman yaptigi bélgede
binalarin en fazla 28 metre
yuksekliginde yapilmasina izin
veriliyor. Orhan Bey,
yukseklikleri ayni fakat
birinde kat yuksekligi 3
metre, digerinde 4 metre olan iki farkli bina yapmayi
planliyor. Orhan Bey’in bu sekilde yapmay planladig

karanfil bulunan buketler
hazirlamak istiyor. 45 tane gl
ve 30 tane karanfilin tamamini
kullanarak istedigi sekilde kag
buket hazirlayabilir?

[ (;('iziim] Her bukette hem giil hem karanfil olacagindan,
buket sayisi 45 ve 30 sayilarinin ortak bélenlerinden biri

olmalicr binalarin yiikseklikleri kag metre olabilir?
45 in bélenleri: 1, 3, 5, 9, 15, 45
30 un bélenleri: 1, 2, 3, 5, 6, 10, 15, 30 [ CﬁZﬁm] Binalarin yiiksekliklerinin kag metre olabilecegini

bulalim
3'iin katlari: 3, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30, 33, 36 ...
4'n katlari: 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32,36 ...

Ortak bélenler: 1, 3, 5, ve 15 tir.

Yani hazirlanacak buket sayilari: 1, 3, 5 vel5 tir

[ Uygulama] 3 ve 4 in ortak katlari olan 12, 24, 36 ._.. Binalarin yiiksekligi
Yandaki torbalarda olabilsy
w ,/ bulunan piring ve Binalarin ylikseklikleri 28 metreden ¢ok olamayacagi icin ya
# mercimek kiigiik es 12 ya da 24 metre olmalidir.

torbalara birbirine
karigtirlmadan
doldurulup satilacaktir.
Kiiguk torbalarin agirliklarinin alabilecegi dogal sayi
degerlerini bulunuz

.

[Uygulama ] iki otobiisten biri 8 saatte bir digeri 10 saatte bir
sefer yapmaktadir. iki otobiis birlikte sefere bagladiktan kag
saat sonra tekrar birlikte sefere ¢ikabilirler?




